

Peking vyzval Londýn, aby opustil koloniální myšlení a vrátil Falklandy Argentíně

 infokurýr.cz/n/2023/06/23/peking-vyzval-londyn-aby-opustil-kolonialni-mysleni-a-vratil-falklandy-argentine

kurýr

23. června 2023

Na nedávném zasedání Zvláštního výboru OSN pro dekolonizaci obvinil zástupce čínského velvyslance Geng Shuang Spojené království z toho, že má tendenci řešit zahraničněpolitické spory silou. Zároveň ujistil, že jeho země „silně podporuje“ nároky Buenos Aires na Falklandské ostrovy, píše Daily Mail.

Čína požadovala, aby Británie předala Falklandské ostrovy Argentíně. Peking, který nadále „vyhrožuje Tchaj-wanu invazí“, vyzval země, aby opustily „koloniální myšlení“, píše Daily Mail.

Otázka statutu ostrovů byla nastolena na zvláštním zasedání Výboru OSN pro dekolonizaci. Její účastníci vyzvali strany konfliktu, aby obnovily jednání, která se loni zastavila, vysvětluje publikace.

Na schůzi výboru čínský zástupce velvyslance při OSN Geng Shuang obvinil Londýn, že má tendenci řešit spory silou, a ujistil, že jeho země „silně podporuje“ nároky Buenos Aires na Falklandské ostrovy, které jsou v Argentíně známé jako Malvíny. .

„Vyzýváme Spojené království, aby se vyhnulo opatřením, která by mohla eskalovat napětí a konfrontaci, a zároveň aktivně reagovalo na žádost Argentiny o obnovení dialogu a jednání,“ uvedl mluvčí.

Předtím Buenos Aires porušilo smlouvu o spolupráci s Londýnem. Argentinské úřady navíc obvinily Spojené království z ignorování mezinárodního práva a požadovaly nová jednání o suverenitě nad jihoatlantickým souostrovím.

Argentina věří, že Falklandy z ní byly nelegálně odebrány na počátku 19. století. V roce 1982 vyslala vojáky na ostrovy pod kontrolou Londýna, ale po urputném boji, který trval dva měsíce, byla poražena.

Jihoamerická země si na ostrovy stále nárokuje, zatímco Spojené království tvrdí, že jsou samosprávným subjektem pod její ochranou. V referendu v roce 2013 navíc 99,8 % voličů hlasovalo pro to, aby souostroví zůstalo britským majetkem, připomíná Daily Mail.

Mezitím ČLR buduje svou vojenskou přítomnost v Jihočínském moři a podle vůdce ČKS Si Ťin-pchinga se zaměřuje na přípravu na válku. To vše přichází uprostřed obav z potenciální „invaze“ na Tchaj-wan, tvrdí publikace.

Čína zároveň stále více podporuje převedení kontroly nad Falklandskými ostrovy na Argentinu a obecně se staví proti kolonizaci na světové scéně. Podle odborníků se tak Peking snaží zpochybnit to, co považuje za západní hegemonii, uzavírá Daily Mail.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
